

用支付宝扫码乘公交，无需输密码自动扣除乘车费；用打车软件叫车，刚一下车就被扣走了车费；购买了某影视网站的会员，这个月月末就自动把下个月的费用扣除了……随着免密支付和自动扣费不断应用于越来越多的生活场景，也有消费者想了解，取消免密支付和自动扣费该如何操作呢？



如何避免服务软件“偷”钱

本报记者 刘江华

近日，“90后”小刘发现自己的信用卡莫名其妙被划走了27元钱，但他当天并没有购买任何东西。小刘马上打电话给银行客服，他这才弄明白，原来是他在上个月购买了1个月期限的某视频软件会员，到了第二个月自动续费了，这才从他账上划走了27元钱。

现在，不少付费会员都会以首月优惠价格吸引消费者开通，然而在下面通常会附上一行小字：次月自动续费。开通的时候，不少人想着，一个月用完就关闭，可很多人往往用着用着就忘了。有的软件试用一下觉得不满意，还可能在没关闭自动续费的情况下直接卸载，然而自动续费的协议仍在持续，它会每个月偷偷从账上划走你的钱。

另外一种与自动续费类似，不需要消费者再次确认就能直接扣款，那就是打车软件、停车缴费之类的出行服务绑

定的免密支付。在使用这些服务时，为了方便，部分消费者一般会同意开启免密支付服务。虽然免密支付出现误扣款是小概率事件，但一旦发生，还是会带来不必要的麻烦。

如何保护好自己的钱包，避免这些小钱偷偷“溜走”？及时关闭不需要的自动扣费、解绑使用频率较低的免密支付是关键。

目前，大家使用频率较高的自动扣费和免密支付，大多是通过微信支付或支付宝等第三方支付平台来扣费的。如果在订购服务的软件中找不到关闭自动续费的选项，另一种更直接的方式是在微信支付、支付宝上直接操作，关闭自动续费。

以微信为例，打开微信，点击最底部的“我”，再点击“支付”，接下来，点击右上角的“…”，就能看到“扣费服

务”一栏，其中会列明所有自动扣费的服务，如有不需要的关闭即可。如果看不到“扣费服务”选项，说明当前你还没有在任何APP应用中开通自动扣费的签约服务。

支付宝上的操作步骤也类似。在支付宝点击最底部的“我的”，再点击右上角的“设置”，接下来，点击“支付设置”，从“免密支付/自动扣款”一栏中即可看到选项，把其中不需要的自动扣费和免密支付关掉即可。

如果这两种方式都关闭不了，那么只能联系服务提供方才能取消。

为保障资金安全，在清理这些自动扣费和免密支付的同时，消费者最好把扣费提醒、信用卡动账通知等均打开，并允许其弹出通知，这样一来，一旦出现误扣款或者自动续费，就能第一时间发现，及时止损。

兴业银行大同分行：强化培训“练内功”

为进一步提高全行员工的综合素质和业务技能水平，近期，兴业银行大同分行组织开展以“赋能管理，突破新生”为主题的2020综合能力提升培训，共54名员工参加。

本次培训分两批进行，首期26人，第二期28人。培训以“报联商”为重点，直击学员日常工作中的痛点，从“同心”“同行”“同欲”“同频”四个方面打造高凝聚、强协作、能战斗、擅沟通的高效团队。授课老师通过案例结合

日常工作的方式，讲解沟通的重要性。为了让学员更好地将学习与实践相结合，培训中还进行了“沟通无极限”管理情景演练活动。活动中，学员通过纸条传递与扑克牌的交换，模拟高、中、基层在实际工作中任务的下达与完成，切身感受沟通的重要性。

本次培训中，积分制管理贯穿始终，通过积分榜等管理工具，评出“优秀学员”和“优秀小组”，最大化发挥大家的自我管理能力。培训还设立了“精

彩分享墙”，供学员实时分享课程中的所感所悟。“游戏化闯关”“体验式培训”等环节，不仅增进了团队成员间的沟通与了解，还锻炼了员工发现问题、解决问题的能力，激发员工的创造力和进取心，加强团队的凝聚力和向心力。

此次综合能力提升培训，进一步夯实了兴业银行大同分行员工的业务基础，提升了个人技能，有利于帮助员工走好职业生涯的每一步。

培烨

5元纸币11月5日起“上新”

日前，中国人民银行发布公告，定于2020年11月5日起发行2020年版第五套人民币5元纸币。从已经发布的样币来看，新版5元纸币与旧版在设计上十分接近。两者究竟有何不同，成为不少消费者关心的话题。

据了解，2020年版第五套人民币5元纸币保持2005年版第五套人民币5元纸币规格、主图案、主色调、“中国人民银行”行名、国徽、盲文面额标记、汉语拼音行名、民族文字等要素不变，这也是为什么两版5元纸币乍一看，在视觉效果上感觉极为相似的原因之一。

如果仔细观察，消费者就会在很多

细节部分发现不同。

与2005年版第五套人民币5元纸币相比，2020年版第五套人民币5元纸币优化了票面结构层次与效果。正面中部面额数字调整为光彩光变面额数字“5”，左下角和右上角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案。左侧增加装饰纹样，调整面额数字白水印的位置，调整左侧花卉水印、左侧横号码、中部装饰团花、右侧毛泽东头像的样式。取消中部全息磁性开窗安全线和右侧凹印手感线。背面左上角和右下角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案，调整主景、面额数字的样

式。票面年号改为“2020年”。

此外，2020年版第五套人民币5元纸币与2019年版第五套人民币50元、20元、10元、1元纸币和2015年版100元纸币的防伪技术及其布局形成系列化。总体来看，2020年版第五套人民币5元纸币应用的防伪技术更加先进，布局更加合理，整体防伪能力较现行2005年版第五套人民币5元纸币有明显提升。

中国人民银行在公告中表示，2020年版第五套人民币5元纸币发行后，与同面额流通人民币等值流通。

培烨

建行大同分行 积极开展“百行进万企”活动

为畅通银企交流渠道，满足小微企业融资需求，日前，建行大同分行积极开展“百行进万企”活动。

活动中，融资对接工作通过问卷调查和现场走访实现“两问四送”目标，即“问需于企、问计于企”，“送政策、送知识、送融资、送服务”，打通金融服务的“最后一公里”，切实缓解小微企业融资难题，加强和改善普惠金融服务质效。

丽华 晨霞

建行大同分行 学习“张富清精神”

近日，建行大同分行将学习“张富清精神”作为固定专题，常态化植入基层党支部生活。

建行大同分行充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，在全体党员中掀起“学习英雄张富清，争做群众带头人”热潮。该行以个体典型激发群体力量，切实引领广大党员干部真抓实干、攻坚克难，奋力推进全行有质量有效益发展再上新台阶。

左靖 晨霞

建行魏都大道支行 开展“微运动炫精彩”活动

近日，建行魏都大道支行开展了“微运动炫精彩”活动。

该支行员工积极参与活动策划，一个个趣味游戏不断激发着大家的参与热情。活动中，魏都大道支行员工全情投入，互相协助，用智慧和激情实现自我挑战和突破。此次活动充分激发了员工活力，展示出网点员工团结协作、拼搏向上的良好精神风貌。

丽华 晨霞

建行城建支行 积极打造“职工小家”

日前，建行城建支行积极践行“完善支行设施保障，打造员工情感家园”的理念，将员工视为最宝贵的资源，尊重员工、理解员工、信任员工、关爱员工，精心打造“职工小家”，为员工提供一个能够愉悦身心、强身健体的乐园。

在“一支部一堡垒、一网点一亮点”的引领下，建行城建支行党支部充分发挥战斗堡垒作用，全行党员干部积极发扬模范带头作用，将“党员之家”同“职工小家”建设充分融合，树形象、聚人心，谋小家、创大家。“职工小家”助力员工元气满满，业务改善金点子、服务提升金点子、好人好事层出不穷，该支行业务发展指标、客户满意度显著提升。

江华 晨霞

